

2025年3月

31

星期一

乙巳年三月初三

第10493期

(总第11007期)

今日2版

## 习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电

新华社北京3月29日电 3月29日,国家主席习近平就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。

习近平表示,惊悉缅甸遭受强烈地震灾害,造成重大人员伤亡和

财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。中国和缅甸是同甘共苦的命运共同体,两国人民胞波

情谊深厚。中方愿向缅方提供需要的帮助,支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园。

同日,国务院总理李强就缅甸遭受地震灾害向敏昂莱致慰问电。

## 中共中央办公厅国务院办公厅印发《逐步把永久基本农田建成高标准农田实施方案》

新华社北京3月30日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《逐步把永久基本农田建成高标准农田实施方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《逐步把永久基本农田建成高标准农田实施方案》全文如下。

粮食安全是战略问题。保障国家粮食安全的根本在耕地,建设高标准农田是一个重要抓手。为推动逐步把具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田,制定本方案。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,深入实施藏粮于地、藏粮于科技战略,以提高粮食和重要农产品生产能力为首要任务,完善高标准农田建设、验收、管护机制,优化建设布局,明确建设时序,加大投入力度,做到新建和改造并重、数量和质量并重、建设和管护并重,真正把具备条件的耕地特别是永久基本农田建成适宜耕作、旱涝保收、高产稳产的现代化

良田,进一步夯实粮食安全根基。

主要目标是:到2030年,力争累计建成高标准农田13.5亿亩,累计改造提升2.8亿亩,统筹规划、同步实施高效节水灌溉,新增高效节水灌溉面积8000万亩;到2035年,力争将具备条件的永久基本农田全部建成高标准农田,累计改造提升4.55亿亩,新增高效节水灌溉面积1.3亿亩。

### 二、建设安排

(一)建设标准。以“一平”(田块平整)、“两通”(通水通路)、“三提升”(提升地力、产量、效益)为基本标准,合理确定不同区域、不同类型高标准农田建设标准和投入标准。国家

标准突出旱涝保收、抗灾减灾、产能提升等基础性、通用性要求,省级层面细化制定田块整治、灌排设施、田间道路、地力提升等具体要求,市县级层面制定简便易行、通俗易懂、操作性强的实施细则,形成层次分明、上下衔接、务实管用的标准体系。

(二)建设内容。因地制宜推进高标准农田建设,统筹开展田、土、水、路、林、电、技、管综合治理,将建设重点放在田内。新建项目优先开展田块整治、田间灌排体系、田间

道路和电力设施配套等基础建设,着力提高农田保水保土保肥能力、抵御旱涝灾害能力、机械化耕作便捷水平;改造提升项目按照缺什么、补什么原则,补齐田间设施短板弱项。通过客土填充、表土剥离回填等措施平整土地,合理调整农田地表坡降,改善农田耕作层。结合日常农业生产加强土壤改良培肥,切实提高耕地地力。因害设防,合理采取岸坡防护、防风防沙等工程措施,提高农田防护和水土保持能力。鼓励高标准农田经营主体自主推进水肥一体化、智能灌溉、墒情虫情自动监测、智慧气象服务等信息化建设。

(三)建设布局。优化高标准农田建设空间布局和时序安排,优先在东北黑土地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区以及粮食产量高和增产潜力大地区开展建设,可不局限于永久基本农田。严格限制在生态脆弱区、沿海内陆滩涂等区域,禁止在25度以上坡耕地、严格管控类耕地、生态保护红线(红线内集中连片耕地除外)、退耕还林还草还湖还牧区域等开展高标准农田建设。在有条件地区开展整区域推进高标准农田建设示范。(下转第二版)

## “潮动三月三·抖音足球嘉年华”暨第二届“贵港甄选”市集热闹开市

本报讯 (全媒体记者郭晓枫)3月28日,市体育中心莲花广场迎来了一场融合美食、文化与体育的狂欢盛宴——2025年“潮动三月三·抖音足球嘉年华”暨第二届“贵港甄选”市集。市集开市首日就吸引了众多市民游客参与,成为三月三假期本地文旅消费新亮点,不仅为我市三月三民俗文化增添了现代气息,更为区域文旅产品升级注入新动能。

此次市集设置“美食区”“特色

“打卡”互动。

市集还创新融合抖音足球嘉年华活动,通过赛事与市集联动,将传统文化与现代潮流巧妙结合。现场既有非遗漆扇、手工竹篮等手工艺品,也有足球主题互动活动,形成“美食+文化+体育”的沉浸式体验。此外,活动增设中医义诊、中药材展示等健康服务,兼顾不同年龄层游客需求,进一步提升活动的包容性与吸引力。

活动将持续到3月31日。

## 贵港联合队与北海凌峰廉州府队会师决赛

本报讯 (全媒体记者蒙思帆)3月29日晚,“潮动三月三·抖音足球嘉年华”广西站在市体育中心进行两场半决赛。经过激烈角逐,北海凌峰廉州府队、贵港联合队先后拿到决赛门票,于3月31日晚决出总冠军。

第一场半决赛由崇左龙州足协队对阵北海凌峰廉州府队。比赛开始,北海凌峰廉州府队就牢牢把控场上局势,通过耐心的传导和积极的进攻,率先打破崇左龙州足协队防线,取得进球。随后,北海凌峰廉州府队依靠技术和体能上的优势,乘胜追击,再进两球。最终,北海凌峰廉州府队以3比0的成绩,首先挺进决赛。

第二场半决赛由贵港联合队对阵桂林天龙队。随着比赛哨声响起,双方球员展开激烈拼抢,但是均没有找到对方后防线上的漏洞,无法破门。常规时间战罢,双方0比0战平,进入残酷的点球大战。点球大战中,贵港联合队凭借着守门员神勇扑出一个点球,以及对方球员踢飞一个点球,取得了点球大战4比2的比分,与北海凌峰廉州府队会师决赛。

右图为贵港联合队对战桂林天龙队比赛现



## 我市举办展示会推广水稻智慧农场技术

本报讯 (全媒体记者黄静华)春回大地,万物复苏,春耕生产正当时。3月28日,贵港市2025年水稻智慧农场无人驾驶作业演示暨新机具新技术展示会在贵港市益农水稻智慧农场举办,推广应用智慧农场关键

技术及装备技术体系。每一个演示环节,现场观摩人员都认真听取讲解,并用手机拍下视频或图片。

“在巩固发展益农水稻智慧农场的基础上,我们计划指导各县(市、区)新建培育型智慧农场。”市农机中心技术推广科科长李鸿仪介绍,去年

水稻智慧农场取得良好成效,今年将在全市推进水稻智慧农场建设,巩固发展益农水稻智慧农场创建经验,探索农业生产全过程“人工智能+机械化”的智慧农业生产新模式,让更多

的科学技术服务农业、服务粮食安全。

“无人驾驶机械化作业可以用在水稻插秧、插秧、管护、收割等多个环节,每亩大约可以节省100元成本。”

益农水稻智慧农场负责人李鸿才介绍,去年合作社启动建设广西首个水稻智慧农场后,有不少农机合作社积极了解情况,探索使用水稻无人驾驶机械化作业。

据了解,今年全市春耕期间预计投入生产的各类农机具超20万台(套)。目前,已投入各类农机具16万台(套),全市完成机械化耙田作业150万亩,工厂化育秧面积约19万亩,机械化插秧15万亩。

**实干开新局  
聚力促发展**



3月29日,平南县大安镇开展“广西三月三”大安活力健步行系列活动,将民族团结、文旅融合与非遗传承完美交织,为当地群众带来了一场独具特色的文化盛宴,各族人民在互动中相互了解、相互尊重,进一步铸牢中华民族共同体意识,汇聚起民族团结的强大力量。图为活动现场。全媒体首席摄影记者张庆杰 通讯员廖海萍摄影报道